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NAROZENINY A SVÁTKY V MĚSÍCI LEDNU 

 

NAROZENINY: 

❖ 1. 1. – PEŠLOVÁ Vanda 

❖ 2. 1. – PIKOVSKÁ Eliška (DZR)  

❖ 3. 1. – JARŮŠKOVÁ Věra 

❖ 4. 1. – ŘIČÁNKOVÁ Marie 

❖ 6. 1. – PORKETOVÁ Marie  

❖ 13. 1. – SKOČOVSKÝ Jaromír 

- VAŠKOVÁ Marie  

- DURÁKOVÁ Františka 

❖ 18. 1. – VÁGNER Bohuslav  

❖ 20. 1.  – VODSTRČILOVÁ Božena 

- MIKULÁŠKOVÁ Marie  

❖ 23. 1. – KŘIVÁNEK František  

❖ 24. 1. – NOVOTNÝ Zdeněk  

❖ 28. 1. – ŠEBEK Lumír (DZR) 

❖ 29. 1. – DUFKOVÁ Maria (DZR) 

❖ 30. 1. – ZACHAROVÁ Božena 

- JŮZOVÁ Blanka 

 

 

 

SVÁTKY: 

❖ 23. 1. ZDENĚK – Koutský, Pálenský, Novotný 

❖ 28. 1. OTÝLIE – Horáková  

 

 

 

 

 

 



V MĚSÍCI PROSINCI ZEMŘELI 

 

❖ KUSÁ Irena 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

DO DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

NASTOUPILI 

 

BRABCOVÁ Zdenka                                    z    Moravské Třebové 

SEDLÁKOVÁ Libuše                                  z      Moravské Třebové 

HIKLOVÁ Ludmila                                     z    Březiny 

KVASNICOVÁ Helena                                z    Gruny 

SKLENAŘÍKOVA Jarmila st.                    z    Koclířova 

SKLENAŘÍKOVÁ Jarmila ml.                   Z    Koclířova 

 

 

 

 

 

 



SPOLEČNÉ SETKÁNÍ OBYVATEL – 13. 12. 2022 

KDY: 13. 12. 2022 

KDE: Společenská místnost A3 

PŘÍTOMNÝ PERSONÁL – Mgr. Milan Janoušek - ředitel organizace, Lenka 

Rázlová – vrchní zdravotní sestra, Pavla Skoupá – PVA odd. A 

 

Pan ředitel přivítal všechny obyvatele a omluvil ze schůze pí. Holasovou, která je 

momentálně nemocná. Informoval, že od ledna 2023 vyjde v platnost nová 

vyhláška o navyšování plateb. U nás v zařízení se navyšování v lednu konat 

nebude, ale během ledna se uskuteční další Společné setkání obyvatel a v tu dobu 

se již bude vědět více, ohledně navyšování.  

Slovo si vzala vrchní sestra pí. Rázlová. Sdělila, že v říjnu proběhlo očkování 

proti chřipce. Většina klientů je neočkovaných (až na pár výjimek). V minulých 

dnech zdravotní sestry vypracovaly seznam obyvatel, kteří mají zájem o očkovaní 

proti COVIDU – 4., posilující dávka. Vrchní sestra nedoporučuje toto očkování 

před Vánoci z důvodu nepříznivých účinků. Pokud obyvatele souhlasí, očkování 

by proběhlo v lednu. Všichni se mohou kdykoli rozhodnout nebo své rozhodnutí 

změnit, vše je dobrovolné. Dále také paní Rázlová poděkovala všem klientům, že 

se o sebe v rámci možností dobře starají. Pan ředitel ke slovům vrchní sestry 

dodal, že klientům doporučuje, aby se o nabídce očkování poradili si rodinami. 

Vzhledem k situaci ve světě, a i v ČR pan ředitel doporučuje nesledovat zprávy, 

lepší variantou je si pustit nějaký film nebo vzpomínat na veselejší časy, například 

jak klienti trávili Vánoce dříve.  

Dále pan ředitel informoval, že od ledna na odd. A nastoupí nová pracovnice pro 

volnočasové aktivity, paní Petra Koutná. Na odd. A se mění vana (pořizovací cena 

je 200 000 Kč) a je již třetí vyměněnou vanou na oddělení, jestliže finance dovolí, 

v příštím roce by se vyměnila za novou i vana poslední. V lednu je v plánu 

výměna rozbitého kotle na oddělení A3. V zahradě dps byly umístěny dvě nové 

lavičky určeny klientům a návštěvám, jelikož někteří chodí do zahrady i v těchto 

dnech. Na oddělení D byla zakoupena nová vážící židle a dva koupací, síťové 

zvedáky + sítě. 

Dotaz od klienta – „Je v plánu vyměnit další postele?“ – Na tuto otázku odpoví 

na dalším setkání pí. Holasová. 

- Je na internetových stránkách aktuální jídelníček? – Ano, je. 

Zapsala: Pavla Skoupá, PVA odd. A 



PŘÍSPĚVEK OD PÍ. KRČILOVÉ – odd. D 

 

 Vážení čtenáři naší Jitřenky, 

kolo času se točí stále dokola. Nyní se díváme z okna na studenou běl, 

někdě už dosti špinavou. Rádi si zavzpomínáme na svěží zeleň, na voňavé 

barvy květů, na hebké pohlazení mírného vánku. 

 

Dovolím se s Vámi podělit o vzpomínku na výlet kdysi dávno už. 

 

Vracela jsem se z dovolené v Rakousku. Cestovala jsem sama, rychlíkem, 

moderním, ze Salzburku na České Budějovice. Asi hodinu od hranic 

přistoupil do vagonu mlady muž a ač bylo v neděli po ránu ve vlaku místa 

dost, přisedl si ke mně. Představil se a vykládali jsme. Říkal, že žije s 

maminkou, která se o něj stará celý týden, vaří, hospodaří a tak, že jí 

každou neděli dává volno a jezdí do Budějovic na "febšo knedlo zelo" a 

budvar. Bylo mu 28 let. Ptala jsem se, jestli je ženatý – prý dosud ne, že 

ještě nemá našetřeno na bydlení. U nich že to je tak, že se nejdříve připraví 

kompletní hízdečko, pak si tam uvede paní a pak se až teprve plánuje 

rodina. Jinak by to byla strašná ostuda, ba skandál.  

 

Věřila jsem mu, byl velice jemný, galantní – vyskočil a po,ohl elegantně 

mně do kabáru, vzal moji aktovku a vzorně mi pomohl z vlaku. Byla jsem 

až vnitřně dojatá – takové jednání u nás je velmi nezvyklé! I ten jeho uctivý 

vztah k matce. U nás je to často spíš naopak. Arogance, vytěžit co nejvíce. 

Jindy zas na vedlejší trati náš motoráček končil kvůli práci na trati, tak při 

přestupu na autobus pár kilometrů na další přípij pan koaduktír mi 

pomohl do kabátu, vzal tašku a pomohl mi vystoupit a zas nastoupit. To u 

nás nikdy nebylo! Tvrdím, že je to celková kultura. A výchova! 

 



A teď se podíváme do jiného soudku. 

Pro zlepšení nálady a pousmání: 

 

❖ Pan doktor jezdí autem po dědině, po návštěvách a vidí ženu s pěti 

dětmi a šestým pod srdcem. Říká jí: "Matko, kdy bude sobáš?" 

(Svatba). Ona dí:"Pán doktor, neviem, veď neviem či ma má rád!" 

Ale děti máte ráda, že". Ona: "Celkom nie, iba ich pripravu!" 

 

❖ Skutečný příběh: V neděli po obědě se ozve místní rozhlas v přilehlé 

dědině: "Haló, haló, přijely sběrné suroviny, tak žádáme všechny 

hospodáře, aby přinesli své kůže"! 

 

 

❖ Na Slovácku nakazuje matka synkovi u snídaně: Pi čaj, Ferko (pij 

čaj),  pi čaj! Chlapec odpoví: Ano, mamička moja, pičam, pičam. 

(Nevím, co to je). 

 

 

 

Šťastný Nový rok všem přeje a zdraví 

M. Krčilová 

 

 

 

 

  

 

 

 



INFORMACE PRO KLIENTY 

 

Výchovné 500 Kč k důchodu 

Od ledna 2023 se zvyšuje důchod u žen o 500 Kč za vychované děti 
(maximálně 1 500 Kč za 3 děti, při více dětech se příplatek nezvyšuje).  

Muži v případě, že vychovávali a pečovali o děti, tento příspěvek dostanou 
na základě žádosti podané u ČSSZ.  

Výchovné bude vypláceno od 1. 1. 2023 a týká se automaticky všech žen, 
které odešly do důchodu do konce roku 2022.  

Pouze u žen, které pobírají starobní důchod transformovaný z důchodu 
invalidního, bude výchovné za leden rozesláno formou doplatku koncem 
ledna 2023. 
 
Komu do výchovného nebyly započítány všechny děti, budou dopočítány a 
vyplaceny v doplatku na základě osobní žádosti podané na příslušné OSSZ 
(prohlášení o počtu vychovaných dětí).  
Výchovné má narovnat rozdíly mezi penzemi mužů a žen z důvodu péče o 
děti a tím dřívějších nižších příjmů. (Zdroj: internet) 

Prosíme všechny klientky, aby si zkontrolovaly obdržené 
oznámení z ČSSZ o valorizaci důchodů k 1. 1. 2023, a v případě, 
že naleznou nesrovnalosti v přiznaném výchovném a počtu 
vychovaných dětí se obrátily na soc. pracovnice. Budeme se 
snažit řešit vaši záležitost prostřednictvím OSSZ. V tuto chvíli 
ČSSZ řeší jak postupovat v těchto případech.  
 
Soc. pracovnice: Miroslava Hofmanová, Vladimíra Havlíčková. 
 

 

 

 

 

 

 

 



VZPOMÍNKA 

 

 

 

 

Dne 22. 12. 2022 od nás navždy z oddělení D odešel po 

těžké nemoci  

náš milý, krásný, bílý kocourek Dejlík. 

 

Budeme vzpomínat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přispěla M. Krčilová, odd. D 



Z DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

Aktivity na DZR – prosinec 2022 

Tento měsíc, čas vánoční, jsme začali pečením vanilkových rohlíčků. Šikovné ruce nám 

pomáhaly.  U pečení jsme si povídaly o tradicích Vánoc zpívaly jsme si vánoční koledy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po pečení nás navštívil Mikuláš, čerti a anděl. Každý dostal od Mikuláše sladkost. 

 

 

 

 

 

 

20.12.2022 k nám zavítala velmi milá návštěva. V rámci Ježíškových vnoučat za námi 

přišla slečna Adéla se svým pejskem a společně potěšili klienty DZR. Věříme, že 

nezůstane pouze u jednoho setkání, a že se budeme spolu vídat v průběhu roku 2023 

častěji. 

  

 

 



9.12.2022 

Vánoční kavárnička 

Na vánoční kavárničku nám bylo ctí pozvat rodinné příslušníky našich klientů. 

Nachystaly jsme občerstvení, i rodiny přinesly napečené dobroty a chlebíčky. Všichni 

byli spravedlivě pohoštěni. Od rodin jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí o klientech 

a kdo jak v každé rodině prožíval Vánoce. Nechyběly vánoční koledy, které jsme si 

dohromady zazpívali. Nikomu se nechtělo domů. Na samý závěr jsme si popřáli 

příjemné prožití vánočních svátků, pohodu a klid a hlavně zdraví, které víme, že je tím 

nejdůležitějším na celém světě.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Všem chceme popřát Šťastný nový rok 2023 

Kolektiv DZR 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA „ÁČKU“ 

 

❖ Oddělením A prošel na začátku prosince již tradičně Mikuláš se 

svou družinou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ Také nás přišly potěšit děti ze ZŠ Křižovatka.  

 

 

 

 

 

  

 

❖ Příběh narození Ježíška předvedli žáci Speciální základní školy.  

 

 

 

 

 



❖ Společně jsme nazdobili stromeček na recepci. 

 

 

 

 

 

  

 

 

❖ Jedno sobotní odpoledne nám přišel zpříjemnit pěvecký soubor 

FERMÁTA.  

 

 

 

 

 

  

 

❖ Napekli a nazdobili jsme perníčky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



❖ Jak již tradičně jsme se sešli na VÁNOČNÍ KAVÁRNIČCE, 

abychom si při kávě a občerstvení povídali o Vánocích, popřáli si 

krásné svátky a do roku 2023 hodně zdraví.  

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ A úplně poslední akce minulého roku bylo oblíbené zpívání 

vánočních písniček na recepci od žáků místního gymnázia.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA „DÉČKU“ 

V měsíci prosinci je u nás vždy rušno a veselo. Díky spoustě různých 

vystoupení žáků základních škol, skautů a dalších máme program vždy 

plně nabitý. Pekli jsme perníčky, vánočku, zdobili jsme stromečky, 

vyráběli dekorace, přišel za námi Mikuláš se svou družinou, měli jsme 

úžasnou vánoční kavárničku. Myslím, že jsme si ten adventní čas a čekání 

na Vánoční svátky pořádně užili a zpříjemnili. Už se všichni těšíme, co nás 

bude čekat v Novém roce 2023. Krásný Nový rok všem, hodně pohody a 

spokojenosti přejí klienti a zaměstnanci oddělení D. 

 

Zapsala: Dagmar Pospíšilová, PVA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VŠEM KLIENTŮM A 

ZAMĚSTNANCŮM PŘEJEME 

JEN TO NEJLEPŠÍ DO 

NOVÉHO ROKU 2023. 


